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広報たからづか 9 月号アンケート結果 
調査期間：令和 6 年 8 月 29 日（木）～令和 6 年 9 月 25 日（水） 

調査方法：電子アンケートフォーム 

回答数 ：115 件 

※自由記述は原文ママ。ただし、「特になし」等は省略 
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単純集計 

Q1. 年齢 

 

Q2. 9 月号で「良かった記事」「分かりやすかった記事」（複数回答可）（単位：人） 

 

10代, 1人, 1%
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表紙（1面）

市長メッセージ（2面）

フォトニュース（2面）

特集 求ム！シルバーパワー（3-5面）

今月のトピックス（6-9面）

インフォメーション（10-11面）

ピックアップイベント（12-14面）

イベント情報（15-19面）

委員募集・税金のお知らせ（20面）

教育委員会だより・給食レシピ（21面）

子ども・子育て（22-23面）

健康（24面）

市立病院だより（25面）

上下水道だより（26面）

図書館だより（27面）

無料相談（28面）

仕事・求人（29面）

川柳日和り（30面）

てんさんぽ（31面）

その他の情報（31面）

裏表紙（32面）
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Q3. 年代別「良かった記事」「分かりやすかった記事」（単位：パーセント） 

※10 代・70 代は回答者が少ないため、数値差が大きい 

年齢 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 

表紙（1 面） 100 56 33 44 44 42 100 

市長メッセージ（2 面） 0 11 11 6 17 8 33 

フォトニュース（2 面） 0 11 6 8 6 8 0 

特集 求ム！シルバーパワー（3-5 面） 100 22 6 25 31 50 67 

今月のトピックス（6-9 面） 0 22 28 31 28 25 33 

インフォメーション（10-11 面） 100 11 17 6 22 0 33 

ピックアップイベント（12-14 面） 100 44 33 22 25 17 33 

イベント情報（15-19 面） 0 11 33 36 36 58 33 

委員募集・税金のお知らせ（20 面） 0 0 0 14 3 0 33 

教育委員会だより・給食レシピ（21 面） 0 0 11 19 19 0 33 

子ども・子育て（22-23 面） 0 11 22 31 11 0 0 

健康（24 面） 0 11 11 6 11 17 0 

市立病院だより（25 面） 0 0 11 11 31 42 100 

上下水道だより（26 面） 0 22 22 14 19 8 0 

図書館だより（27 面） 0 11 17 8 17 25 33 

無料相談（28 面） 0 11 6 6 11 0 0 

仕事・求人（29 面） 0 11 11 14 6 8 0 

川柳日和り（30 面） 100 11 6 0 6 0 0 

てんさんぽ（31 面） 0 11 11 3 19 25 0 

その他の情報（31 面） 0 0 6 3 3 8 0 

裏表紙（32 面） 100 22 11 17 22 33 67 
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Q4. 良かった・分かりやすかった理由（複数回答可）（単位：人） 

 

Q5. 9 月号で「悪かった記事」「分かりにくかった記事」（複数回答可）（単位：人） 

※回答 0 は割愛 
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Q6. 年代別「悪かった記事」「読みにくかった記事」（単位：パーセント） 

※10 代・70 代は回答者が少ないため、0%/33%/66%/100%のいずれかになる 

※回答 0 の項目は割愛 

年代 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 

表紙（1 面） 0 11 0 3 0 0 0 

市長メッセージ（2 面） 0 0 0 8 3 17 0 

今月のトピックス（6-9 面） 0 0 6 0 0 0 0 

イベント情報（15-19 面） 0 0 6 6 3 0 0 

委員募集・税金のお知らせ（20 面） 0 11 6 0 6 0 33 

教育委員会だより・給食レシピ（21 面） 0 0 6 0 0 8 0 

健康（24 面） 100 0 0 0 0 0 0 

市立病院だより（25 面） 0 0 0 6 3 0 0 

上下水道だより（26 面） 0 0 6 6 0 8 33 

図書館だより（27 面） 0 0 0 0 0 8 0 

無料相談（28 面） 100 0 0 6 6 0 0 

仕事・求人（29 面） 0 0 6 0 0 0 33 

川柳日和り（30 面） 0 0 0 6 0 0 0 

てんさんぽ（31 面） 0 0 0 8 0 0 0 
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Q7. 悪かった・分かりにくかった理由（参考） 
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Q8. 悪かった・分かりにくかった理由（複数回答可）（単位：人） 

 

Q9. プレゼント企画に期待すること（単位：人） 
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自由記述 

Q10. 9 月号の感想 

 "1 つのページに、文字のフォントや色の種類が多すぎると、情報が読み取りづらいです。内容は市の情報を

たくさん知ることができ、興味深い記事もあり、良かったです。" 

 いつもたくさん情報をありがとうございます 

 イベントの掲載情報で毎年やっているものは、写真を掲載したほうがイメージがわいて良いと思う（レイアウト

の都合や写真使用の可否があることは承知しているので可能な限り）。 

 イベントをもっと増やしてほしい 

 イベント情報がわかりやすくてよかった 

 "イベント情報はいつも楽しみに読んでいます。広報誌とは関係ないかもしれませんが、町の道路事情も知り

たいです。渋滞が多い場所や時間帯など。。。あとはもっと、空き家や空き店舗の入居に補助を増やしてほし

い！小さな商店街がたくさんある町になったらいいのにな。と思います。" 

 "イラスト、写真も多く読みやすかったです。" 

 いろんな情報があって分かりやすいです。 

 オリンピアンが宝塚市に住んでおられて活躍された事がしれて良かった 

 くまなく宝塚市民なので、読みました。情報に、助けて頂いております。ありがとうございます。 

 "しっかりと暮らしに役立つ情報が掲載されているのでとても助かります。自分自身が子育て世代、妊娠中と

いうこともあり、産前産後のケアなどもとても気になるニュースです。下水道の使い方も本当にこの捨て方で

いいかなーと油を捨てたりしていたので処分方法を記載してくださっていてわかりやすかったです" 

 "シルバー人材について、今まで特集を見たことがなかったのと、知らなかったことがわかって良かったです。 

 インタビューで実際の方のコメントがでてたのも、イメージしやすくて良かったです。" 

 シルバー世代の方が街を盛り上げてくださることがありがたいです！ 

 タイムカプセル開封セレモニーの様子をもっと詳しくは掲載してほしかったです。 

 ボリュームがあってよかった 

 もう少し地域に密着した飲食店情報やこどものイベントなども開催して増やしてほしい！ 

 悪かった。と感じる点は無かった。 

 以前より読みやすくなった 

 "育児のコーナーをよく見ています。子供を保育園等に預けていないので、市のイベントなど、できる限り参加

させたいと思い、広報で情報収集をいつもしています。毎月楽しみに見ています。" 

 家庭での災害の備えがとてもわかりやすかったので良かったです。東京都世田谷区のように市民に防災グッ

ズカタログを送って選べるような取り組みをしてほしいと思います。様々な防災グッズが掲載されているカタロ

グを見るだけでも防災意識が高まると思います。ぜひ、よろしくお願いいたします。 

 学校給食レシピをもっと載せてほしい 

 久しぶりに読みました。自分の年齢ゆえに興味がある記事があってよかったです。 

 給食レシピを毎月楽しみにしてます。フォトニュースも宝塚市の最新ニュースがわかるので一番最初に読んで

います。てんさんぽで紹介されている宝塚市の観光スポットは必ず行くようにしています。成福院さんと平林寺
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にも行って来ました。これからも広報宝塚楽しみにしてます！ 

 興味ある情報が多かったです。 

 玉井くん特集して下さい。 

 玉井さんの写真は最高です。笑顔が素敵。 

 玉井選手のインタビューが見たいです 

 玉井選手のインタビューを読みたかった 

 玉井選手の笑顔がよかった 

 玉井選手メダル獲得おめでとう！ 

 見やすく工夫された広報をいつも検討いただきありがとうございます。ますます魅力溢れる広報になるよう期

待しています。 

 広報から得られる情報を楽しみにしています。 

 広報誌のデザインは年々工夫されて読みやすくなっています。作成まで大変だと思いますが、これからもよろし

くお願い致します。 

 "項目別に分けられていたり、色別にされていたり、写真やイラストも増え、以前の広報誌に比べてとても見や

すくなりました。19 ページはぎゅうぎゅう詰めなのに 20、21 ページはスカスカなのがなにかもったいような気

がします。宝塚にちなんだクイズやクロスワードパズルなどでプレゼントが当たる！等があると楽しみになりま

すし、答えが来月号に掲載なら広報誌が待ち遠しくなります。" 

 今号に限らず多くの情報を得る事が出来るので毎号楽しみにしています。見やすく読みやすい紙面になって

いると思います。 

 子供子育ての募集が見やすかった 

 市民生活に関係する情報がたくさん掲載さらているのは助かる。今後は、道路新設工事の情報何あると嬉し

いです。例えば、仁川駅の道路新設のスケジュールとかです。 

 紙面がとても見やすくなったので、毎月楽しみながら読んでいます。 

 手話言語の権利と書いてあっても、一般市民には何か分からないと思います。手話言語条例都市であること

も記載があればアピールにもなると思いました。 

 住んでいながら、中々、情報ってわからないもの。そんな中で広報はとても頼りにしていますし、楽しみです。こ

れからも、よりよい情報提供をお願いします！ 

 "出身地とは離れた宝塚で一人暮らしをしています。この地域のことに目を向けることが少ない生活でしたの

で、申し訳ないことに市長がどんな方かも知らずにいました。ですが、メッセージや 8 月のニュースを見て、宝

塚市ってこんな町なんだ！と外からではなく、地域住民として知れたことが良かったです。また、災害対策につ

いても危険と呼ばれる日々が過ぎたころに改めて見直す機会となりました。" 

 昔に比べてデザインがとても良くなったと感じます。主に、イベント欄を見ていますが、毎回探しやすいです。そ

の他も読もうと思うような内容でした。また表紙が玉井選手なのも宝塚が盛り上がっている感じがして良かっ

たです 

 全体的にカラーでデザインがかわいくなったと思います。 

 全体的に良かったです 

 特にありません。 

 特になし 
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 特集ページを楽しみに読んでいます。宝塚市大使の話や子育て関連の話に興味があります。一年でテーマ

がいろいろな世代に満遍なくまわるようにしていただけると嬉しいです。あと、やはり写真やイラストが多いと

わかりやすいので、小さくても入れていただけるとありがたいです。 

 特集記事、求む！シルバーパワー、が良かったです。シルバー人材センターのことが詳しく書かれていて、イメ

ージし易かったです。私も、60 代になったら、登録してみたいなあと思いました。 

 読みやすかった。 

 表紙には「これが来るな！」と、予想していたのがそのまま当たりで嬉しく思いました。デザインもシンプルで、

青と赤のコントラストが美しいですね。多くの若者の励みになるような記事をよろしくお願いいたします。現代

の若者には、「夢を語る」人が少なくなっているように思います。夢を追求し続ける人を知ることが、他の若者

のエネルギーになりますし、元気な若者を見ることが高齢者のエネルギーにもなります。「将来は宝塚市長に

なりたいです！兵庫県知事になりたいです！総理大臣にならりたいです！」そんな若者が現れますように。 

 表紙の玉井選手の写真が、旬で印象的で、元気をもらえた。 

 表示はとても嬉しい写真なのに、特集記事もなく。玉井選手のインタビューか、1 ページでも活躍の写真など

の説明があっても良かったのでは？ 

 "普段あまり気にならない上下水道だよりに目がいきました。とてもわかりやすくためになりました。" 

 文字が少なく、大変読みやすかったです。 

 "文字が大きく、ゆったりとスペースをとって記事が掲載されているので、読みやすいと思います。ただもう少し

リアルタイムに対応出来たら良いと思います。例えば、玉井選手のメダル獲得の写真が表紙に載せられるの

であれば、宝塚出身のオリンピアンの戦績も市長の感想としてではなく、結果として載せられるのではないか

と思いますし、お米が不足しているという状況に対して、市として何らかの発信があっても良いのではないかと

思います。 

 月に一回発行の広報誌なので難しい面もあると思いますが、出来る限りの速報性も必要だと思います。" 

 宝塚バルとても楽しみです。もっともっとお店を増やしてほしいです 

 "宝塚市に越してきて思ったこと 1.老人や幼児がいるのに、平気でタバコを吸う人がいる→罰金を伴った条

例を定めて欲しい 2.車、自転車の運転が乱暴、一時停止、通行禁止など法令無視が頻繁→市役所による

啓蒙、警察との連携、小中高での教育が必要と考えます" 

 "毎回楽しみに読ませてもらっています。ただ、、、中心ばかりが多く端っこの地域にとっては遠い話ばかりで

す、、、" 

 毎月、市民の情報源として目を通すようにしています。 

 毎月の作成ありがとうございます。いつも楽しみにしております。 

 "毎月見ています 宝塚の情報がよくわかります" 

 毎月拝見しています。 

 毎号、楽しみに読んでいます。子育て世代なので 色々な情報をここから得ています。QR コードが付いている

所は、ダイレクトに情報のページに行くので有難いです。学校給食レシピは写真があると作るに参考になり助

かります。 

 "毎号見やすくてわかりやすいと思っています。今回は表紙の選手のインタビューなど載っていたらなお良かっ

たかと思いました。" 


